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Ce este adevărul! ....... 
Mintea lui Christos...........................  

Cum putem blestema pe oameni 
în acehș timp ce binecuvântăm 

pe Dumnezeu!....................

„S’a împlinit vremea și împărăția lui 
Dumnezeu este aproape. Pocăiți-vă și cre
de-ți în Evanghelie. Mar cu 1:15.
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(Urmare dela pag. 16-a). 
nu aveți timpul să cercetați faptele
și foarte probabil, nu aveți itici 
capacitatea de a judeca fără păr
tinire chiar și dacă ați avea toate 
faptele înaintea, voastră.

(2) Pentru că dacă aveți spi
ritul Iui Christos, iubirea locuind 
în voi cu bogăție, 'voi veți pre
fera a nu spune nimănui, chiar 
dacă toate vă sunt 'cu desăvârșire 
clare. Voi veți simți o groază fată 
de aceasta cu atât mai mult cu cât 
faptele cunoscute sunt nefavorabi
le. Deci, care poate fi situația a 
celor cărora, le place scandalul și 
acelora' căror limbă simte plăcere 
în scandal ca o mușcătură dulce, 
și se silesc de a răspândi un ra
port rău acelor lucruri despre ca
re nu au cunoștință, — ci sunt 
numai prejudițiu (informații) din 
auzite? Cea mai generoasă părere 
posibilă despre astfel de oameni, 
este că ei au puțin dim spiritul lui 
Christos, că lor le lipsește iubirea 
frățească și nu au în fătat nici
odată „regula, de aur“.

Apostolul întreabă: nu cumva 
izvorul aruncă din aceiaș deschi
zătură dulcele și amarul?“ For
ma acestei întrebări conține și ră
spunsul: Nu; ea este sau numai 
apă bună, sau numai amară. El 
desigur dorește a ne spune să în

trebuințăm aceiaș regulă pentru 
inimă și pentru gură. Cum este cu 
putință ca inima noastră să fie re- 
înoită și gura noastră să exprime 
cuvintele dulci de laudă pentru 
Dumnezeu și în aceiaș timp cuvin
te amare, invidie, ură, ceară în 
contra sau cu privire la vrășmașii 
noștri? »

Este numai un singur mod în 
care se poate înțelege întrebarea 
Scripturală de mai sus. El este a- 
mintît de Apostolul Ravel în II 
Cor. 4:7. „Avem însă'comoara a- 
ceasta (inima cea nouă, mintea 
cea nouă, voința cea nouă) în vase 
de lut“. Nu că doară un creștin are 
două naturi, pentru că acest gând 
este contrar științei Biblice. Nu se 
poate admite nici o amestecătură 
de firi: ci că natura veche îndrep
tată prin credința în sângele lui 
Christos și prin părăsirea păcatu
lui a fost consacrată la moarte și 
atunci prin conceperea spiritului 
sfânt, am devenit creaturi noui în 
Christos Isus. Totuș creatură cea 
nouă, este încă numai în embrion 
(la început și are numai mintea 
și voința cea nouă, cu care să si
lește să guverneze trupurile muri
toare, care sunt considerate moarte 
în ce privește voința cărnei.

(Va urma.)

Rugăm pe frații cărora le- a mers revista regulat, dar care nu au comandate și 
nici nu ne-a răspuns până acum, să ne trimită fără întârziere numerile primite, îna
poi, — socotind că nu le face trebuință și fiindcă noi avem lipsă de ele, — altcum 
î-i vom socoti ca abonați.

Iubirea nu se poartă necuviincios... și nici nu se gândește la rău I. Cor. 3:5

Abonamentele, precum și orice corespondență să se trimisă pe adresa: I. Bun 
lacu, Cluj, Calea Casianu 80.

Costul unui abonament în țară pe un an este 100 lei
Costul unui abonament în țară pe jum. an — 50 lei
In America pe un an — — —------ :-----— —• 1 Dolar
In Cehoslovacia pe un an — — — •— — — 30 Coroane
In .Iugoslavia pe un an — — — — — — 50 Dinari
In Bulgaria pe un an —1 — — — — — — 100 Leva.
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. Ce este adevărul?
Eu pentru aceasta m’am născut și am venit în lume ca să mărturisesc 

despre adevăr, loan 18: 37.

Când Isus fiul lui Dumenzeu a 
rostit cuvintul de mai sus în fața 
lui Pilat, acesta l-a pus numai de
cât întrebarea : „Ce este adevărul? 
Evanghelistul nu ne spune mai 
departe dialogul (convorbirea), ce a 
urmat ca răspuns la această în
trebare, dar putem fi siguri că 
răspunsul Domnului nu va fi 
fost altul deosebit de cel ce îl 
spuse-se deja mai înainte lui Pi
lat și anume; că dânsul este un 
împărat (Matei, 27:11), dar că 
împărăția ya nu este din lumea 
aceasta.

Parafrazând răspunsul de mai sus 
a Domnului nostru, putem înțe
lege că Domnul i-a spus lui Pilat 
cam următoarele: „Pilate, Eu văd 
că tu ești informat despre mine că 
Eu aș pretinde dreptul de împărat 
și acum îmi pare bine că am oca- 
ziunea să stau în fața ta și să-ți lă
muresc această taină, pe care con
stat, că nici mai marii poporului 
meu Izrail nu o înțelege precis. 
Iți spun respicat Pilate, că „Eu 
sunt împărat“, totuș liniștește-ți 
puțin nervii la auzul »acestui ade
văr, căci Eu nu intenționez a te 
detrona pe tine pentru a-ți lua lo
cul, deoarece împărăția pe care a- 
tât Eu cât și apostolii mei o pre
dicăm, nu face parte din lumea 
aceasta, s»au ca să mă înțelegi mai 
bine, îți spun mai clar, că Eu nu 
intenționez a domni acum peste 
lume, pentru că nu a sosit timpul 
hotărât de Tatăl meu în Cartea 
profetului Daniil, dar scopul ve- 
nirei mele de acum în mijlocul 
oamenilor, e să-mi recrutez pe a- 
coi ce vor fi consoții și miniștrii 

mei în aceea împărăție pe care o 
predicăm și pe care atât de mult 
au dorit-o și cântat-o profeții.

Ga dovadă că lucru este așa ob
servă Plate că azi nu am pe ni
meni pe lângă mine ca să mă ape
re, pe când dacă aș fi făcut în 
»acești trei ani vreo propagandă în 
favoarea unei împărăția actuale, 
desigur că aș avea acum pe lângă 
mine mii de slujitori, care s’ar fi 
luptat pentru mine să nu fiu prins 
și batjocorit de acești înfuriați Fa
risei, cure dorește cu orice preț 
sângele meu. Deci tu păstrează-ți 
liniștea și autoritatea Pilate, că 
timpul meu încă nu a sosit, totuș 
la întrebarea ta îți răspund fără 
sfială că sunt împărat și chiar spre 
aceasta am venit așa de timpuriu 
pe acest pământ, ca să pun o măr
turie despre acest adevăr“.

Probabil, la auzul acestor cu
vinte inima lui Pilat atât s’a liniș
tit, încât eșind afară a declarat am 
bițioșilor preoți „Eu nu aflu nici 
o vină în omul acesta“. (Luca, 23: 
3—4).

Deși planul lui Dumnezeu privi
tor la împărăția fiului său și la 
eliberarea neamului omenesc de sub 
robia păcatului și »a morții (I Cor. 
15:22—26) a fost întocmit din vec- 
nicii (Efeseni 3:9. I Cor. 2:7, I 
Timotei 1:10, Colos 1:26) totuș, Pă
rintele ceresc nu a arătat fiilor 
omenilor prin profeții săi decât nu
mai câte o parte dintr’ânsul, adică 
numai câte o măsură de cunoștin
ța despre acesta, ce a fost în legă
tură cu timpul fiecărui profet. A- 
ceastă măsură de cunoștință de pe 
sulul planului Divin (Apoc. 5:1) a 
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format pentru fiecare reprezentant 
a lui Dumnezeu în lumea aceasta, 
adevărul, ce a trebuit spus ,1a timp 
și fără timp“, celor cu care veneau 
în atingere.

E adevărat că lumea nu multă 
considerație a pus pe „mărturia 
despre adevăr“ pusă de oamenii lui 
Dumnezeu, ba din contra vedem 
că adevărul mărturisit le-a adus 
aspre și grele experiențe. (Ébrei 
11:33—39). Totuși timpul și-a con
tinuat cursul său și cu progresă
rii timpului și Dumnezeu și-a des
coperit tot mai mult tainele sau 
hotărârele sale.

Din îndurarea lui. Dumnezeu și 
noi am fost favorizati să privim cu 
ochii credinței la „taina ascunsă 
de veacuri și generații“ și să deve
nim lucrători în această munca a 
Domnului. Munca sau lucru la care 
suntem chemați a-1 face, formează 
pentru timpul nostru „adevărul“ • 
și dacă această afirmație vine din- 
tr’a credința neșovăelnică, atunci 
putem spune și noi apăsat că să 
Spre aceasta am fost chemați acum 
din lume, ca să mărturisim adevă
rul. (I Petru, 2:9, 21).

Dar întrebarea se pune iarăș: 
Ce este adevărul? Răspunsul no
stru la această întrebare hu va 
trece peste ce este scris și anume: 
Că suntem în pragul împărăției lui 
Isus Cristos, pentru care ne-am 
rugat mai bine de 19 veacuri, (Ma
tei, 6:10) că înainte de a-și pune 
regele nostru programul său în- 
aplicare, trebue să zguduiască din 
temelie rănduiala prezentă, (vezi 
Zefania 1:14—18, Hagai 2:6, 22, 
Daniil 2:44), despre care Domnul 
a amintit în timpul când era pe 
pământ în cuvintele: Pentru că a- 
tunci va fi un necaz așa de mare, 
cum n’a fost nici odată dela înce
putul lumei până acum și nici nu 
va mai fi... Și pe pământ va fi 

strâmtorarea printre neamuri, care 
nu vor ști ce să facă la auzul urle
tului mării și al valului, oamenii 
își vor da sufletul de groază, în 
așteptarea lucrurilor care se vor 
întâmpla pe pământ, căci puterile 
cerurilor vor fi clătinate (adică și 
acele așezăminte care au pretins 
întocmire și ungere Divină).

Suntem deci în fața unor măr
turii scripturale care nu suferă nici 
o schimbare, iar evenimentele (în
tâmplările) de pe pământ ce zil
nic ne defilează pe dinaintea ochi
lor noștri, ne confirmă împlinirea 
întocmai a profețiilor de mai sus.

O profeție, ce trebue să-i dăm o 
însemnătate deosebită, deoarece ea 
ne arată tot mai punctuos situația 
din lumea aceasta, este profeția ap. 
Iacob, din cap. 5:1—6. Nu este lo
cul aici de a face o comparație 
între aceasta, profeție și între în
tâmplările de pe pământ, fiindcă 
aceatsa explicare e făcută deja în 
Voi. I, la pag. 313—323, dar în- 
treacăt amintim că caracterul zilei 
de strimtorare prezis atât de mult 
de profeți și de Domnul nostru, vn 
fi produs tocmai din cauzele a- 
mintite de ap. Iacob, adică din 
conflictul ce se va ivi între capital 
și muncă.

Am voi să strigăm în gura mare 
spre atenție tuturor, ca gravul con
flict ce se \a ivi, s’ar putea întru- 
cât-va încunjura, dacă oamenii ar 
voi să ia seama la sfaturile lui 
Dumnezeu. (Zefania 2:1—3). Sun
tem însă siguri ca strigătul nostru 
e în pustiu, deoarece 'lumea de azi 
— cure aproape a pierdut orice în
credere despre un viitor mai bun — 
se aseamănă cu un om rătăcit pe 
timp de negură, căruia ori cât ai 
voi să-i arați calea cea bună, el 
tot nu se desmeticește, până când 
nu să ridică negura, ca să vadă 
terenul unde se găsește.
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Timpul vine însă, când negura 
păcatului, a superstiției, u neștiin- 
ței și a apăsării va trece, „și când 
soarele glorios al împărăției 'lui 
Gristos va încălzi pământul și a- 
tunci poporul desmetecit din rătă
cirea lui va exclama cuvintdle pro
fetului : „Doamne Dumnezeul no
stru, alti stăpâni afară de tine au 
stăpânit peste noi, dar acum nu
mai pe tine (te avem de rege) și 
numai numele tău î-l chemăm. Ei 
sunt morfi (acum în ce privește pu
terea de a ne stăpâni), nu vor mai 
trăi (să facă aceasta), sunt niște 
umbre, nu se vor mai scula, (ca să 
ne robească), căci în i-ai pedep
sit, i-ai nimicit și le-ai șters pome
nirea. (lsaia 26:13—14).

Dar până atunci omenirea va 
mai trebui să treacă prin multe 
necazuri ce sunt în legătură cu 
„strimtorarea“ amintită de Dom
nul în Luca 21:25. Pricinuitorul 
tuturor necazurilor și apăsărilor ce 
sunt printre oameni este Satana. 
El are mare necaz pe aceasta făp
tură (om), pentru că nu a putut 
să o cucerească pe vecie, cu tot 
vicleșugul de care s’a folosit în 
grădina Edenului. Acum nereu- 
șîndu-i alte căi, aruncă cu multă 
activitate printre oameni sămânța 
egoismului, ca așa oamenii să a- 
iungă a se înjuga unul pe altul, 
ndică cel tare pe cel slab. Această 
vedere reese clar din profeția lui 
Iacob.

Cauza pentru care Satana apasă 
omenirea în felul acesta, ușor o 
putem, pricepe ducă studiem cu 
atențiune cap. 5, din cartea Il-a 
lui Moisi. Aici citim că Dumnezeu 
intenționa să elibereze pe Izrail 
din pământul Egiptului pentru a-1 
duce conform făgăduinței în pă
mântul Canaanului. In acest scop 
a trimis pe Moisi și pe Aron să 
declare lui Faraon regele Egiptu

lui, hotărârea sa. Lui Faraon, — 
care î-i avea robi pe Evrei, — ml 
i-a plăcut acest aviz și a isgonit 
pe Moisi și Aron de dinaintea sa. 
Pentru a răpi acestui popor orice 
timp de a se mai gândi la făgă
duința lui Dumnezeu, u poruncit 
ca să li să îngreuneze munca, 
„pentru a nu mai umbla după nă
luci“. Poporul însă, în măsură cum 
era de îngreuiat, în acea măsură 
dorea tot mai mult după eliberarea 
făgăduită. In urmă, poporul Ebeu 
u început a striga după Dumnezeu, 
iar Dumnezeu le-a înnoit promi
siunea, că i-i va elibera cu mâna 
tare și braț înalt. (II. Moisi 6: 
3—5). A urmat apoi un șir de 10 
plăgi, ce au lovit pe Faraon și țara 
Egiptului în urmu cărora Evreii 
au fost eliberați, iar Faron și oas
tea sa distruși în Marea Rosie. (II. 
Moisi 14 cap.).

Deși întâmplările acestea au fost 
literale totuș ele pot închipui și altă 
parte ’a planului lui Dumnezeu, și 
comparându-le în lumina Scriptu
rilor putem afla următoarele: Fa
raon cel împotrivitor eliberării pop. 
lui Izrail, închipue pe Satana, 
care e dușmanul cel mai mare ul 
omenirei. (I. Petru 5:8). Oștile lui 
închipue oștile nevăzute a lui Sa
tan despre care ap. Pavel aminteș
te în Efeseni 6:12, precum și pe 
toți oamenii ce se pun în slujba 
sa, de a asupri și batjocori pe se
menul său (vezi Ioan 8:44). Pă
mântul Egiptului, închipue rân- 
duiala societății omenești'de acum. 
(Apoc. 11:8). Poporul Evreu în ca
zul acesta, închipue întreg neamul 
omenesc, care va fi eliberat de sub 
robia păcatului și a morții prin 
guvernarea lui Gristos de 1000 ani. 
(Rom. 8:21, Apoc. 20:6). Moisi și 
Aron care au mers și au declarat 
liu Faraon hotărârea lui lehova 
Dumnezeu, închipue pe Domnul și 
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pe urmașii săi credincioși care au 
avut și au însărcinarea de a da în 
știre ca mărturie, Adevărul Evan
gheliei, adică vestea bună despre 
eliberarea omenirei din prinsoarea 
mormântului, a păcatului și a lui 
Satan. (Ioan 5:28, Isaia 26:19—21, 
I Cor. 15:22, Fapt 3:19—25, Isa
ia 35 cap. etc.). Cele 10 plăgi ve
nite asupra lui Faraon și a tării 
Egiptului, închipue „marea strîm- 
torare“ cu care acest, veac se va 
încheia (Mat. 24:21, Zefania 1: 
14—18, Apoc. 16:13) și în timpul 
căruia, toți vor înțelege că acea
sta e mânia lui Dumnezeu pentru 
păcatele omenirei (vezi Ezech. 7 
cap.). Furia ce a îndreptat-o Fa
raon și oastea lui asupra lui Moiși 
și a lui Aron, închipuește furia ce 
o va îndrepta Satana și toți ade
renții lui văzuți și nevăzuți, con- 
știenți sau inconștienți, contra po
porului Tui Dumnezeu acum la 
sfârșitul acestui veac, (Luca 21:12), 
iar Marea Roșie, închipue valul de 
anarchie ce va cuprinde toate lu
mea (vezi Toii 2:2—11, Isaia 13: 
3—13, Habacuc 1:5—11. Apoc. 19: 

șl9—20) și în care, puterea și în- 
gânfarea Satanei de a conduce pe 
om se va prăbuși complect. (Ezech. 
28:18, Daniel 2:35, 7:26).

Punctul interesant ce trebue să-1 
subliniem din întâmplarea mai sus 
amintită, e acelea, că atunci când 
Faraon â priceput că Dumnezeu 
voește a elibera pe Izrail din robia 
să, numai decât a dat ordin la că- 
piteniile sale de a îngreuia muncile 
poporului peste puterile lor, cu așa 
să uite de făgăduința lui Dumne
zeu. Privind noi a fi la situația 
cc ne înconjură, oare nu putem ve
dea că și azi Satana se folosește 
de acest mijljoc pentru a aglomera 

mintea tuturor oamenilor și pen
tru >a le răpi orice pic de timp de 
a se mai gândi la Dumnezeu la 
cele sufletești și în fine la vestea 
înbucurătoare a. Evangheliei??

Dai aceasta este întocmai, ... și 
de aceia, fraților, să fim cu mai« 
grijă la datorințele noastre față de 
chemarea și însărcinarea noastră, 
II Cor. 5:17—19. 6:1) pentru că 
Satana are intenția în această pri
vință „a înșela chiar și pe cei a- 
Ieși“. Să ne uităm fiecare cu mare 
grijă în jurul nostru și să ne păzim 
inimile de îngrijorările și îmbui • 
bările vieții aceștia, despre care 
Domnul ne-a înștiințat că ele voi 
forma lațul- ispitelor al zilele noa- 
tre (Luca 21:34—36).

Dinpotrivă să avem în minte: 
noastră încontinuu lucrul acesta 
că am fost „miluiți de Dumnezeu" 
„ca înainte de timp“ să-i cunoaș
tem voia -și hotărâtele salo cu pri
vire la eliberarea neamului ome
nesc din robia lui Satan și că cu
noștința aceasta, ne aduce și ră- 
sponsabilitatea de a face cunos
cut și altora acest „adevăr“, iar 
dacă Satana se va înfuria pe noi 
încât să ne tragă la răspundere, 
pentru vestea eliberării ce o anun
țăm lumii, atunci ca și Domnul 
nostru înaintea lui Pilat, să spu
nem respicat și plini de convin
gere; că spre aceasta am fost che
mați acum din lume, să mărturi
sim. „adevărul“.

In ce privește felul și modul cum 
vom scăpa noi de sub stăpânirea 
Faraonului de azi, pentru a trece 
în casa și patria eternă, (Ioan 14: 
2—3, Filip 3:20—21), să lăsăm, 
toată grija în mâna Domnului no
stru, care se îngrijește de noi. (I 
Petru 5:6—7\
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Mintea lui Christos
„Deci să fie în voi acelaș cuget care a fost în Christos“ Filio. 2:5.
... „Noi avem mintea lui Christos“. Și dacă cineva nu are mintea, spiritul, 

dispoziția lui Christos, acela nu e al său.“ (1 Corinteni 2:16 Romani 8:9).

In textul nostru minteu, e între
buințată ca îndemn ori spirit. A- 
poslolul să adresează Bisericii spu- 
nândui ce fel de îndemn ori spirit 
a avut Christos Isus Domnul no
stru. El a fost supus, ascultător, 
cinstitor și cu credincioșie cătră 
Părintele și principiul dreptății. In 
acest text se poate vedea că așa ma

re încredere a avut D-nul Isus în 
Părintele ceresc, încât s’a umilit pe 
sine, u 1 ărăsit mărirea cerească și 
a luat asupra sa natura omenească, 
devenind ca. unul din noi, și a con
tinuat credincios până la moarte 
și încă moarte de cruce. Toate a- 
cestea formă o ifrumoasă icoană 
despre ascultarea și credincioșiea 
«i către Părintele Ceresc. Această 
minte ori îndemn de credincioșie 
cătră lehova trebue să fie în toți 
acei cari voesc a fi urmași lui 
Christos. Ne având acest îndemn 
ori minte, noi nici odată nu vom 
reuși a dobândi premiul chemării 
înalte. Pentru supunerea sa depli
nă, Părintele a înălțat pe Domnul 
la onoare și mărire mare pre sus 
decât îngeri, principul ități și pu
teri și i-a dat un nume mai pre 
sus de ori ce nume, ca în numele 
lui să se plece tot genunchiul în 
cer și pe pământ (Filipeni 2:7—11, 
Efes. 1 :20—21). Dacă noi voim să 
fim. cu el și să avem, parte cu dân
sul în mărirea sa, deasemenea tre
bue să avem, acelaș îndemn, spirit, 
dispoziție, umilință, supunere și 
ascultare, cum el a -avut!

Poate că noi am avut puțin în
demn în noi încă când ne am năs
cut: deoarece știm că Dumnezeu a 
creat pe om după chipul și asemă

narea sa. Desigur omul dacă ar fi 
perfect după natură, rar dori de a 
servi de a onora și a fi ascultător 
și supus Creatorului său, dar din 
cauza căderii în păcat, acest sen
timent s’a șters în mare măsura 
din inima omului, încât azi oa
meni își duc la îndeplinire numai 
planurile și plăcerile lor. Această 
lipsă de îndemn, de a asculta pe 
Dumnezeu, e deci moștenirea pă
catului. Cei ce se hotăresc a fi însă 
urmași, a lui Cristos trebue să se 
lupte cu această indispoziție a na
túréi căzute și să se silească >a în
tipări în mintea lor cunoștință tot 
mai multă despre legile lui Dum
nezeu și atunci el va dobândi min
tea lui Cristos, care îl va ajuta să 
se. pună cu toate puterile ce le are 
în slujba Domnului.

Dacă noi nu am fi venit în atin
gere cu »adevărul, nici odată nu am 
fi. ajuns la punctul de a ne hotărî. 
Dară du”ă ce am considerat acest 
subiect cu îngrijirea, am și. luat 
o hotărâre de u. urma pe Domnul.

Desigur unii pot lua această ho
tărâre mai repede, iar alții mai 
încet, totu1) depinde de gradul de
gradării inimii fiecăruia, precum 
și de \clragostea noastră față de 
Dumnezeu. In fine toți câți dobân
desc această minte 'își aruncă sor
țul lor de ’.i fi următori lui Chris
tos.. După ce odată cineva s’a hotă
rât de a fi urmaș lui, întreabă care 
este pașul de a deveni în legământ 
cu Dumnezeu. Scriptura arată că 
el trebue să creadă că Dpmnul no- 
siru Isus s’a dat viața sa pentru 
păcatele lumii. (Ioan 6:51). Și ori 
cine ar dori a deveni urmașul 
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D-lui, acela trebue ca să-1 pri
mească ca pe însuși Mântuitorul 
său personal, și apoi a urniți în 
urmele sale. (Mat. 16:24). Mai de
parte cercetând Scriptura ni se 
descopere faptul că Domnul și-a 
consacrat viața sa de a face voia 
Părintelui până lu moarte, și ori
cine i’ar urma trebue să facă a- 
semenea, adică a se consacra până 
la moarte. Apoi prin credință pri
mește chemarea de a urma lui 
Christos, prin credință își prezintă 
corpul său un sacrificiu viu și bine 
plăcut lui Dumnezeu (Roman 12: 
1), recunoscând faptul că el nu e 
actual perfect, dar că Dumnezeu 
binevoește al primi prin meritul 
Fiului său. După* ce a făcut pasul 
de consacrare, Domnul nostru ca 
Răscumpărător și Mijlocitor îl pre
zintă Părintelui, care îl primește 
șî’l Iconcepe cu spirtul sfânt, și 
astfel el devine o creatură nouă. 
Prin credință el înaintează a. îm
plini condițiunile legământului cu 
Dumnezeu (Psalm 50:5) și ași de
pune 'viața în serviciul Domnului 
și pentru frați. Deși continue a trăi 
în lume, dar el nu e din lume, (nu 
se împărtășește în afacerile păcă
toase ale lumii); fiind că el prin 
credință trăește o viață sfântă de 
înviere. Și ca o ființă omenească 
el e socotit mort; dar ca creatură 
nouă în Christos e viu. De aici îna
inte stârnește cu sinceritate a cul
tiva mintea lui Christos. Apostolul 
Pavel îndeamnă pe toți credincioșii 
ca să-și dobândească această minte 
a lui Christos cu abundență. După 
cum creștem în cunoștință cu atât 
mai mult creștem în har, și de a- 
ceea ar trebui ca tot mai mult să 
cultivăm această minte. La început 
noi am avut numai puțină minte, 
dar însă după o hotărâtă determi
nare, de a sta pe partea lui Dum
nezeu și după ce Dumnezeu ne-a 

primit și conceput cu Spiritul sfânt, 
noi simțim cum ne ridicăm din 
imperfecțiunile noastre și cum 
mintea nonă stăruește a lucra în 
noi tot ceia ce voia și plăcerea Pă
rintelui. Dacă credincioșia noa
stră e sârguincioasă până la moar
te, atunci Domnul ne va conduce 
în toate afacerile vieții noastre prin 
providența sa, și ne va da instruc
ția și disciplina pe care El o vede 
de bine, că ne-ar lipsi la desăvâr
șirea carcterului nostru, de a de
veni în asemănarea scumpului său 
Fiu și al nostru Domn și Mântui
tor.

După ce am devenit membri în 
familia lui Dumnezeu, El ne va 
descoperi aceia ce noi nu am pu
tea înțelege din cerințele sale. Ma
rele nostru Mântuitor nu numai 
că nea mântuit și nea pus pe ca
lea adevărului, ci deasemenea să 
îngrijește de disciplina și instruc
ția noastră. El ne permite expe
riențe cari ne vor. face în stare ca 
să înțelegem că în ce și unde nu 
am fost în deplină armonie cu 
voința sa, și în ce am greșit, de 
nu am lăsat ca mintea nouă să 
aibă control deplin asupra noastră. 
Astfel urmașii lui Christos trebue 
să aibă mintea care a avut-o învă
țătorul lor, și care e capul Bisericii. 
Această minte va fi în noi numai 
pe atâta pe cât voim a face voia 
lui Dumnezeu, pentru ori cât ne- 
ar costa. Dacă nu va fi în noi acel 
îndmen pentru ori ce sacrificu, noi 
nu vom fi potriviți pentru împă
răția lui Dumnezeu, pentru că sco
pul lui Dumnezeu nu e ca să aibă 
nesupuși și neascultători aranja
mentelor sale. Acolo va avea nu
mai de acei căror le place a face7 
voia lui^ sau de acei de cari le 
place a sacrifica toate numai să 
poată împlini voia lui. Acei cari 
dobândesc acel îndemn și urmează, 
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vor fi inai mult decât învingători, 
și vor avea parte cu Domnul Isus 
la măreața sa împărăție. De a avea 
mintea lui Christos nu înțelegem 
că unul că acesta va fi perfect în 
în toate umblările sale, din viata 
zilnică, dar o silință către aceasta 
trebue să depună. Corpurile noa
stre sunt slabe și păcătoase prin 
căderea lui Adam și de aceea noi 
nu putem face cea ce noi am voi. 
Dar dacă mintea nouă lobsearvă 
că prin neputința corpului ori pen
tru greșeală de judecare s’a făcut 
vre-un greș, va căuta a face îndrep
tare ori corectare. Aceasta e carac
teristic despre mintea lui Christos. 
Astfel în ori ce afacere urmașii Iui 
Christos trebue să arete acelaș spi
rit și îndemn care a fost și în 
Domnul.

Aceea' nu e destul că noi am a- 
juns la o deplină consacrare și am 
ajuns conceputi de spiritul sfânt, 
dar noi deasemnea trebue să fim 
plini de spirit sfânt. Astfel scân- 
teea minți nouă va face progres, 
și după cum creatura nouă crește, 
natura veche omenească scade spre 
moarte. Deci desvoltarea creștinu
lui va fi spre înaintare continuală, 
după cum să va umplea de spirit 
sfânt. Această creștere e cu pu
tință numai după măsura de spirit 
sfânt ce îl primim, și în aceeaș 
măsură și capacitatea ni se înmul
țește, din ce în ce mai mult. To- 
tuș, după cum și în ocean sunt 
scurgeri și scăderi, tot așa e și cu 
spiritul sfânt în ori care individ, 
altă dată ni să întâmplă ca să 
primim mai mult spirit decât odi
nioară. Dar spiritul lumii dease- 
menea caută să stăpânească peste 
creatura nouă. De aceea ni se cu
vine a ne goli cu. sârguință de spi
ritul lumesc și de ori ce nu e curat 
și în armonie cu cuvântul și spiri
tul Domnului,

Fiecare dintre noi e în drept a 
se judeca pe sine însuși în această 
privință dar nu suntem liberi a 
judeca pe alții. Datorința noastră 
e de a ne îngriji zilnic în condu
cerea noastră ca spiritul Domnu
lui să fie descoperit în cuvintele, 
cugetele și faptele noastre. Dacă 
noi am început a exerciza drept 
pe această direcție, apoi întreaga 
noastră ființă va fi pe principiul 
dreptății, cari este pus în cuvântul 
lui Dumnezeu, încât ori ce alta, 
ne va Si fără valoare. Dacă ne 
aflăm înclinați de a depune tesau- 
rul nostru pe pământ mai mult de
cât în ceri, apoi să ne cercetăm 
dacă suntem umpluți cu spiritul 
sfânt. Dacă suntem conduși de 
spiritul îndestulării, apoi să ne 
întrebăm: „Caut eu oare de a 
umbla drept și egal cu toți ceia- 
lalți?“ Dacă aflăm că suntem în de
plină simpatie cu spiritul de iubire, 
apoi să ne bucurăm; dar dacă ne 
aflăm altcum, să ne plângem, și 
numai decât să căutăm de a um
plea aceea ce am lăsat gol în noi. 
Ori cine e stănânit de spiritul iubi- 
rei, să va dovedi -că e plin de spi
ritul lui Dumnezu, fiind că Dum
nezeu este iubirea. La timpul cu
venit acest spirit va lărgi inimile 
noastre, și întreaga noastră putere 
spirituală. Cu toate acestea nu se 
poate dovedi că noi nu vom putea 
greși până în capătul căii noastre, 
chiar din vina noastră ori din a 
altora. Ideea condițională este ca 
noi să ne umplem în continuu din 
fântâna spiritului sfânt și să nu . 
ne îngrămădim cu cele pământești. 
In totdeauna să fim atenți și să nu 
ne descurăjiem^ ci să ne dovedim 
credincioși cătră Domnul cătră 
frați și cătră principiul dreptății, 
prin sforțarea de a ne reînoi min
tea noastră.-'Domnul ne privește și 
veghează asupra noastră, ca să 
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vadă, dacă avem noi spiritul de cre
dincioșii« care încearcă a ne stă
pâni corpul, nostru imperfect.

Apostolii ne îndeamnă ca noi 
urmașii săi să nu ne îmbătăm de 
de vin ci să ne umplem de spirit 
sfînt (Efeseni 5:18). Omul natural 
câte odată să urcă cu grija până 
peste putințele minții sale, stricân- 
duși creeri fără treabă, dar acei 
plini de spirit sfânt află că sunt 
așa de liberi în. această privință, 
încât câteodată uită cu totul de
spre grijele lumești și nu le simt 
pentru un timp, din contra, li se 
se pare că toate s’au schimbat cu 
viață cu tot. „Cele vechi au trecut, 
și toate devin nouă“. (2 Corinteni 
5:17). Atâta din observare cât și 
din experiență s’a dovedit că cei 
plini de spiritul sfânt, sunt uituci 
de necazurile ce îi întâmpină, chiar 
și de durerile ce străbat până la 
inimă pentru că toate experien
țele lor, le cântăresc cu bucuria 
care vine dela Domnul prin cu
vântul și spiritul său. Baza acestei 
cunoștințe ar trebui să fie încrede
rea noastră în Dumnezeu. El a pro
mis că va face ca toate să lucreze 
spre bine nostru. Chiar din această 
pricină să stăruim a fi plini de 
spirit, și mintea lui Christos să 
locuiască în noi cu abundanță. Ast
fel în toate încercările și greutățile 
vieții să strigăm către Domnul și 
să cântăm. în inimile noastre bucu- 
rându-ne în totdeauna, ori și cum 
ar fi condițiile pământești pe din
afară; deoarece noi știm că toate 
lucrează spre bine celor ce să în
cred Lui și sunt chemați după a sa 
găsire cu cale.

Ori care are spiritul învățătoru
lui va aprecia tot mai mult drepta
tea și egalitatea, adecă rânduiala 
de aur, și din ce în ce .va lepăda 
în lături faptele cărnii și a celui 
rău și va cultiva caracterul nece

sar unui creștin adevărat, plin de 
spirit sfânt, umilință, nohilitate, 
îndelungă răbdare, iubirea fră- 
țească, iubirea pentru toți. Ori cine 
care are o apreciere nepărtinitoa
re are o minte nobilă, natural că 
așa unul să va simți jignit văzând 
nelegiuirea care să răspândește 
subt rânduiala prezentă. Dumnezeu 
nu e în unire cu lumea rea din 
prezent, și ori cine iubește lumea 
să dovedește că nu e în unire cu 
Părintele Ceresc. Poporul Domnu
lui trebue să fie strict a deosebi 
binele de rău, dar această deose
bire strictă, să nu ducă la nici o 
mânie ori răsbunare, pentru că nu 
e lucru nostru în prezent de a re
gula lumea. Aceasta e afacerau 
Domnului, ' când timpul său cu
venit va veni, El va corecta tot ce 
nu e în armonie cu dreptatea. De
asemenea nu avem a încerca să co
rectăm nelegiuirile cari zilnic să 
fac în timpul nostru, ci a deosebi 
între drept și nedrept, spre a simți 
o indignare dreaptă, când vedem 
că lucrurile sunt contrare cu prin
cipiul dreptății. Dacă lăsăm să 
treacă neobservate feluritele fapte 
nedrepte din jurul nostru, atunci 
în curând nu vom mai fi în stare 
a deosebi diferența între drept și 
nedrept.

Deși noi trebue să fim continuu 
la pândă pentru a nu da loc slăbi
ciunilor corpului nostru; totuș nu 
trebue să uităm că făcând parte 
din rasa decăzută, avem moștenite 
în noi. unele porniri firești, cari nu 
sunt în armonie cu Spiritul Dom
nului. Și una din cele moștenite 
este mânia care arată furie în unele 

expresiuni pe dinafară, adecă mâ
nia care vorbește rău câte odată în 
contra cuiva, iar câte odată se 
bucură de facerea de rău plănuită 
în contra cuiva, spre răsbunare. 
Ori ce aparține la astfel de îndemn 
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să fe pus la o parte, deoarece noi 
nu suntem destul de capabili a ju
deca pe cei ce fac nedreptate. Chiar 
de aceea Domnul no învață, „să 
nu judecăm nimic înainte de timp“. 
Când timpul lumei va sosi Isus va. 
judeca lumea cu Biserica sa, și 
va corecta toate nelegiuirile ei, dar 
nu în prezent. Poporul Domnului 
să fie totdeauna în contra a ori Ce 
rău și nedreptate, necurat și ne 
sfânt. Cu cât criticăm nedreptatea 
și lucrurile nedrepte, cu atât mai 
multă simpatie trebue a avea față 
de aproapele nostru. Noi trebue să 
simțim simpatie cătră toate crea
turile gemătoare cari zac în legă
tura păcatului și a morții. Numai 

așa umblarea noastră va fi dreap
tă și în armonie cu principurile 
dreptății. Dar să nu fim împinși 
niciodată spre mânie, furie și ură 
cătră nimenea, chiar de ne-ar face 
ori ce. nedreptate. Pentru că la 
timpul cuvenit Dumnezeu va înlă
tura ori ce slăbiciune și nedreptate 
și omul căzut va merge spre per
fecție. La timpul cuvenit lucrul de 
îndurare va intra în inimile noa
stre și caracterul nostru va fi îm
podobit cu atributele care le posede 
Părintele Ceresc, care nu are plă
cere în nedreptate. Deci să fie în 
noi acelaș. cuget și minte care a fost 
în Isus Qhristos.

(Present Truth) Maiu I 1930.

Cum putem blestema pe oameni în acelaș 
timp ce binecuvântăm pe Dumnezeu ?

„ ... Dar limba nimeni dintre oameni nu o poate îmblânzi; este un rău fără 
încetare, plină de venin aducător de moarte; cu dânsa binecuvântăm pe Dumne
zeu și Tatăl și cu dânsa blestemăm pe oameni, cari sunt tăcuți după asemăna
rea lui Dumnezeu; din aceiaș gură iese binecuvântarea și blestemul. Nu trebue 
să fie așa frații mei...“ Iacob 3 : 8-10.

Urmare

Nimeni să nu fie amăgit cu acel 
cuget, că dacă am făcut o consa
crare simbolizată prin botezul în 
apă, prin aceasta am devenit sfinți, 
sau că ne-am transformat în crea
turi noi într’o clipă de ochi, sau 
că ne-am născut de spirit și am 
învins corpul, sau că am. ajuns deja 
biruitori. O nu! Până suntem jje 
acest pământ, iubiți frați, trăind 
într’o lume și Între niște împreju
rări contrare legilor lui Dumne
zeu, avem mult de luptat cu pă
catul care este în carnea noastră. 
()c.hii și urechile noastre sunt un 
fel de aparate, care primesc și tri
mite la inimă, tot ce vede și aude. 
Inima noastră, care și ea este de
căzută ca și ale altora, imediat con- 
cepe pofta, de aceia scriptura ne 
spune: „Cu toată sârguința pă

zește inima ta căci dintPânsa sunt 
ieșirile vieții“ .. . Dacă inima nu 
o putea stăpâni complect din cauza 
că ochii și urechii le încontinuu îi 
trimite știri noui, cel puțin creerul 
nostru, unde se află mintea cea 
nouă, să nu permită limbii de a 
se pune în slujba păcatului,, pen
tru că în felul acesta înșine dăm 
foc sufletului nostru și aprindem 
roata vieții în alții și desigur, că 
sfârșitul unei astfel de slăbiciuni, 
va fi drumul către moartea a doua 
(focul Gheenei).

Să fim cu mare grije, iubiți frați, 
ca acest membru al nostru ce 
ușor îl putem folosi în slujba 
celui rău, să-;l transformăm într’o 
uneltă a lui Dumnezeu, prin care 
să aducem laudă celui prea înalt, 
precum și mângâere fratelui no
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stru. Cu durere însă constatăm că 
multi nu pun atenția cuvenită a- 
supra acestui organ atât de pri
mejdios și spre o lămurire mai pe 
larg a felului cum ușor, ba chiar 
inconștienți, putem cădea în acest 
păcat; și pentru a ne înarma mai 
puternic în contra acestui mește
șug Satanic, vom cita dintr’o scrie
re veclre a T. de V., a cărui autor 
nu poate fi altul, decât unul ce a 
avut darul binecuvântat de a ascul
ta cu atențiune sfaturile bravului 
luptător al credinții: Pastor Rus
sel.

Autorul zice: „Noi putem vedea 
imediat cum înțelege Apostolul că 
oamenii lui Dumnezeu, blestemă cu 
limba lor, numele său. Ei o fac 
aceasta prin rugăciuni, ei o fac 
aceasta prin cântări de laudă; o 
fac prin mărturisirea adevărului 
său și mărturisind bunătățile Lui 
din folosul lor. Intr’un cuvânt, noi 
binecuvântăm pe Dumnezeu cu 
limba noastră prin preamărindu-1 
pe acela, care ne-a chemat din în
tuneric la lumina lui minunată.

Dar în ce mod înțeleg Apostolul 
ca Izraeli ții spirituali, blestemă pe 
oameni cu limba lor și în stil atât 
de mare și atât de general, de s’a 
cerut o mustrare publica? Desigur 
nici un creștin nu blestemă pe al
tul prin jurămihte și înjurături 
profane (spurcate), dar nu există și 
alt mod în care limba noastră poa
te fi înjurătoare sau blestemătoare 
pentru alții? S.ă ne aducem aminte, 
că în veacul din urmă cuvântul 
„blestemate“ într’o anumită măsu
ră și-a pierdut înțelesul lui origi
nal, care însemna vătămare, păgu- 
Inre, și a luat un înțeles nou, acela 
de a înjura în mod profan. In lim- 
ba grecească sunt diferite cuvinte, 
pentru a exprima un blestem, a- 
nume: anathema și anathematisa, 
folosite de zece ori în Testamentul 

Nou, iar când se referă la o con
damnare hotărâtă ca o veștezire 
sau blestemate, prin cuvintele: Kó
lává și Kataraomai, ceia ce în
seamnă condamnare, a vorbi de 
rău, a vorbi în contra, a înjura, a 
blestema. Ultimul cuvânt este în
trebuințat de Apostolul Iacob; el 
vorbește cam astfel: Cu aceiaș lim
ba cu care lăudăm și cinstim pe 
Dumnezeu, înjurăm pe ceilalți 
oameni, prin aceia că-i vorbim de 
rău, batjocorim, defăimăm, etc.. . .

Considerând cuvintele Apostolu
lui din acest .punct de vedere, noi 
vedem clar că îndemnul său se po
trivește la creștinii de a fi într’o 
măsură ce alarmează. Câți nu sunt 
care înjură pe semenii lor cu ace
iaș limbă cu care laudă pe Dumne
zeu. Nu cunoaștem alt rău (mai 
mare) la care ar fi expus poporul 
lui Dumnezeu, decât acesta. Pentru 
mulți a flecui este atât de natural 
ca și a respira. Ei o fac aceasta 
în mod inconștient. Am cunoscut 
tocmai de aceia care au luat cu
noștință de învățăturile Scripturei 
în contra clevetire! și a vorbirei 
de rău, și care erau în această pri
vință atât de zăpăciți și nebăgători 
de seamă la purtarea lor, încât 
mărturisind groaza lor fața de 
clvetire, în aceiaș respirare, chiar 
ei cleveteau. Amintim aceasta ca 
dovadă că acest rău este atât de 
înrădăcinat în firea oamenilor că- 
zuți, încât trece neobservat din par
tea multor creaturi noui, ani în
tregi ....

Multe sunt motivele speciale de 
care se va folosi o natură decă
zută, în încercarea ei de învârtoșa 
glasul conștiinței și de a menține 
întrebuințarea acestui canal al 
răutăților, chiar mult după ce a 
fost scăpat de relele mai puțin co
mune, mai puțin populare și recu
noscute mai de mulți ca păcătoase, 
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Ea va zice: Eu nu voesc nici un 
rău nimănui, dar aș avea ceva de 
spus în privința aceasta și nimic 
nu va părea așa de interesant prie
tenilor și vecinilor mei decât ceva 
care conține un scandal mai mare 
sau mai mic în legătură cu acea
sta. Dar întrebăm, este vorbirea de 
rău sau clevetirea un obicei potri
vit pentru fii luminii? Nici decum. 
De aceia Scripturile ne învață: 
„Vorba noastră să vă fie cum se 
cuvine sfinților; „cuvântul vostru 
să fie totdeauna plăcut, cu sare 
dres, ca știți cum trebue voi să 
răspundeți fiecăruia; „orice cuvânt 
rău să nu iasă din gura voastră, 
ci dacă este vre unul bun la clădi
rea trebuinții, ca să dea un dar 
celor care ascultă,. Filip, 1:27, Co
los. 4:6, Efes. 4:29.

Dar clevetitorul sau făcătorul de 
scandal, ori și cât ar rafina meto
dele și cuvintele sale,, știe bine că 
scandalul clevetire! lui, în loc să 
servească spre bine, spre întărire, 
este spre rău; căci cel ce aude, silit 
fiind de forțele naturii sale căzute, 
se grăbește a comunica această cle
vetire mai departe; ori de-i adevă
rat sau nu, el nu știe și nici nu-i 
pasă de aceasta. Aceasta a aprins 
în sufletul său o flacără de senti
ment carnal, care iese de pe buzele 
sale, pentru „a aprinde cursul fi- 
rei“ în alții, asmenea slabi prin 
cădere. Firea omului căzut se hră
nește cu astfel de lucruri, simțin- 
du-se mai liberi de a face aceasta, 
fiindcă își închipuesc că în felul 
acesta ei fac morală propovăduind 

, în contra păcatului și că prin dis
cuții de felul acesta și denunțare 
așa ziselor defecte ale altora, ei 
amintesc fapte de care se îngro
zește sufletul lor drept. Ah! sărma
nele, slabele și căzutele judecăți 
omenești sunt foarte defectuoase, 
dacă se neglijează sfatul ce-1 dă

Domnul în această privință.
Cu privire la argumentul unora 

— și mai ales gândul lor —, că dacă 
clevetirea ar fi pusă la o parte 
din convorbirea unui creștin și că 
toți ar ținea strict de cuvintele 
apostolului: „Nu vorbiți rău de ni
menea“, atunci nu ar avea mult de 
vorbit altele, noi răspundem; Oare 
nu s’ar putea vorbi între creștini 
mult asupra subiectului, despre 
bogățiile harului lui Dumnezeu în 
Isus Christos, Domnul nostru, și 
care sunt arătate în promisiunele 
peste măsură de mari și prețioase 
ale cuvântului lui Dumnezeu. In 
aceste lucruri găsim ceia ce nu nu
mai dă, grație celui ce aude, ci dă 
grație și celui ce vorbește. Aceasta 
aruncă binecuvântarea asunra fie
căruia, întrucât privește pe crea
tura cea nouă și ajută să nimi
cim firea cea veche, cu dorințele 
ei rele simțurile și faptele ei.

La aceasta s’a gândit Apostolul, 
de sigur, când a zis că poporul 
Domnului ar trebui să propăvă- 
duiască mai mult „laudele ac'éluia 
care ne-a chemat din întuneric la 
lumina sa minunată“. (I Petru 
2:9). Și o inimă plină de spiritul 
iubirei, spiritul lui Dumnezeu, spi
ritul adevărului, spiritul Mântui
torului, de sigur va revărsa ceia ce 
este în ea, fiindcă „gura vorbește 
din prisosul inimei“. (Matei 12:34 
—35). De aceia, o gură rea, o gură 
care înjură (batjocorește) pe alții, 
fie pe mebrii aliați ai „Corpului 
lui Christos“, fie pe cei care sunt 
afară de el, dovedește o inimă rea 
și arată că inima lui nu e curată. 
„Fericiți (însă) sunt cei curați cu 
inima pentru că aceia vor vedea 
pe Dumnezeu“. (Matei 5:8).

O altă cale de altfel tot atât de 
greșită, dar pe care mulți (chiar 
și dintre cei mai buni creștini), 
merg, este aceia de a defăima sau 
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flecul pe cineva, justificând acea
stă purtare că făcând aceasta, se 
mărginesc (după cum cred ei) la 
adevăr. Dar ei nu văd că adesea 
ori firea (carnea) lor iubitoare de 
fleacuri, schimbă judecata lor și-i 
face să recunoască' ca lucruri ade- 
\ arate, acele despre care au putină 
cunoștință (mai mult din infor
mații; sau deloc. Și nici nu se si
lesc aceștia să știe mai mult, (adică 
adevărul caracter a zvonului) 
după ce a pus în circulație fleacuri, 
cu ștampila adevărului pe ele. (Cât 
de exact se întâmpla azi printre 
frați lucrul acesta!!! N. R.). A le 
găsi neadevărate, ar însemna ca 
„ei sunt martori mincinoși“ și i-ar 
sili (conștiința) să-și îndrepte min
ciuna, însă mândria minții car
nale respinge o cercetare amănun
țită a faptelor (ca să nu rămână 
de rușine) în asemenea împreju
rări. Astfel un fcău duce la alt 
rău.

Dar cineva va zice: O, eu nici
odată nu zic ceva că e adevăr, până 
nu știu pozitiv din observările me
le proprii, din cunoștințele mele 
personale, etc. Ceia ce nu știu eu 
sio-ur că este adevărat, iau seama 
întotdeuana, ca să .spun că și eu 
(un auzit așa și așa, sau mi-s’a 
spus așa; de aceia eu nu garantez 
pentru adevărul- acesta. In felul 
acesta sunt sigur că întotdeauna 
mă voi feri, de a vorbi rău de ci
neva.

Poate nimeni nu se înșală mai 
mult asupra acestui lucru decât 
acel ce vorbește așa. Cei stricați se 
îngrădesc îndărătul conștiinței și 
declară că e bine întotdeauna, de 
a spune adevărul, și de aceia nu 
se poate ca Dumnezeu să înțeleagă 
că a vorbi adevărul este o calom
nie, (dispreț la adresa acelei per
soane) ci, atunci când condamnă 
vorbirea de rău și calomnia, ca 

operă a cărnii și a diavolului „El 
înțelege vorbirea despre ce este 
mincinos, neadevărat“.

Aceasta e o mare greșală. O ca
lomnie este tot calomnie, fie eă ade
vărată sau' mincinoasă și e consi
derată așa nu numai de legea lui 
Dumnezeu ci și în legile oamenilor 
civilizați .... () calomnie este ex- 
presia unei mărturisiri în scopul 
de a jigni pe altul, cu intenția 
de-a aduce vătămare altuia, ori 
de-i adevărată sau mincinoasă și 
legile omenești sunt de acord cu le
gea lui Dumnezeu, ca astfel de jig
niri sunt rele. Pe scurt, (zis) le
gile Divine în aceasta privință sunt 
dei acord cu legile omenești, că 
primul rău nu îndreptățește pe al 
doilea rău. Legea omenească zice: 
„Dacă s’a comis o nedreptate, ju
stiția este deschisă pentru cei atinși 
(nedreptățiti), de ași căuta îndrep
tarea sau pedepsirea rău-făcătoru- 
lui, dar celui atins nu i să permite 
de a se îndreptăți singur fie prin 
asalt (luptă) cu puterea fizică 
(corpului), sau să se folosească de 
o arma mai fină, adică de limbă 
pentru a-i nimici reputația (onoa
rea’, cu stilul veninos al individei 
și al răutății...

Legea lui Dumnezeu, legea lui 
Christos, natural merge mai de
parte și mai adânc în chestiunea 
aceasta, decât merg legile ome
nești. pentru că mare de a face cu 
oamenii lumești, ci cu „creaturile 
noui în Christos Isus“, transfor
mate prin înoirea minții lor, care 
sunt sub un Jtegământ special, și 
legate prin legea iubirei, care „nu 
face rău aproapelui său“ în nici o 
împrejurare, la nici o provocare, 
ci din contra, răsplătește „răul cu 
bine“, iar blestemul cu binecuvân
tarea“ etc.

Legea iubirei poruncește tăcere 
tuturor care recunosc această lege 
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și pe dătătorul ei, zicând: „Nu vor
biți de rău pe nimenea“ (Titus 
3:2). Ea merge mai departe de
cât aceasta și să pronunță' în con
tra gândurilor rele, presu plinirilor 
rele, și criticilor rele, în contra a- 
proapelui. Ea declară , că dacă iu
birea umple sufletul nostru, ea nu 
numai va opri o purtarea rea și 
cuvintele jignitoare, ci va preveni 
și gândurile rele. „Iubirea nu gân
dește ce este rău“. Creatura nouă 
dacă o are (iubirea) nu poate fi 
convinsă de rău, decât prin dovezi 
indiscutabile. Intr’adevăr, pentru 
a explica această chestiune și în
semnătatea ei în ochii Lui, Marele 
învățător mărturisește elevilor săi 
in școala sa — „Cu judecata cu 
care judecați, veți fi judecați“ 
(Matei 7:1). Și iarăș le zice El lor 
să se roage la Tatăl: „Iartă gre- 
șalele noastre, precum iertăm și 
noi celor ce greșesc în contra noa
stră“ (Matei 8:12). Iarăș mărtu
risește El, dacă în sufletele voastre 
simțiți, ura în contra altora, nici 
Tatăl Ceresc nu va ierta vouă (Ma
tei 18:35).

Ah, intr’adevăr un creștin după 
asemănarea lui Dumnezeu, un gra- 
duat al școalei lui Christos, pre
gătit de a învăța pe alții, este unul 
care nu numai în lucrul său, dar 
și pe dinafară este curat, separat, 
spalat prin apa învățăturii Dum- 
nezeești, de josnicia, și murdăria 
cărnei. El nu mai este sclav al pă
catului, stăpânit de poftele și slă- 
biciunele cărnei, decăzute și de spi
ritul lumei, care face să rodească 
nedreptatea, — ura, mânia, rău
tatea, calomnia, hula (Coloscni 3:8. 
I Petru 2:1—2). Din. punctul său 
de vedere al aprecierii legii Di
vine, creștinul înaintat, vede că în 
fața Domnului ura este omor, ca
lomnia este asasinare, iar nimi
cirea numelui bun al vecinului este 

tâlhărie, sau furt. Și aceste lucruri 
făcută în. Biserică de către creștini, 
consacrați a lui Dumnezeu, sunt 
un h’ău dublu, — asasinarea și 
jefuirea unui frate — (vezi I Ioan 
3:15 și Matei 5:21—22).

A exprima contra altuia o de
făimare sau cuvinte de jignire, și 
apoi a zice: ,Eu nu știu ori de sunt 
adevărate sau nu“, dovedește ică 
cel ce vorbește astfel este stăpânit 
de un spirit rău și nu de cel a lui 
Isus Christos, spiritul iubirei, '— 
cl dorește să jignească sau să 
„blesteme“ pe semenii săi, și caută 
ocazii pentru pornirea firei sale 
decăzute. El se simte răstrâns întru 
câtva de a mărturisi ceia ce -știe 
că este absolut neadevărat, dar ii 
place să vorbească de rău, și îi 
mulțumit să știe că le poate spune 
cu o dulceață a limbii sale, și de 
aceia vorbește chiar și de acele 
scandaluri despre care nu știe, ori 
de sunt adevărate sau nu și cearcă 
să se scuze în felul arătat mai 

_sus.
Intr'adevăr Scripturile spun cu 

mare forță că inima naturală este 
înșălătoarc peste măsură și stri
cată afară din cale (Ierimia 17:9). 
Acei ce vorbesc astfel și cearcă 
ui felul acesta să-și justifice pur
tarea lor rea, sau că nu au intrat 
nici odată în școala lui Christos, 
sau sunt încă copii, și nu știu că 
spiritul lor e acela al omorului, și 
cici de cum al iuibirei de frate. Oh! 
dacă toți creștinii adevărați ar pu
tea cunoaște scopul legii iubirei în 
legătura ei, nu numai cu Dumne
zeu, ci și cu ceilalți oameni, cum 
si-ar înfrâna limbele și cum ar da 
atenție vorbirei, precum a zis Da- 
vid: „Păzi-voi căile mele, ca să nu 
păcătucsc cu limba mea“, iar ace
la care-și păzește limba, pune un 
veghetor asupra ’ inimii sale și o 
poate cunoaște și stăpâni cum vrea, 



16 „VOCEA DIN URMA”

pentru că „gura vorbește din pri- 
sosou’l inimii“. (Psalm. 39:1, Matei 
12:34).

Singura excepție la aceasta —■ 
„a nu vorbi rău de nimenea“ — 
ar face-o faptul când socotim o ab
solută trebuință de a face cunoscut 
răul— când descoperirea unui a- 
tare rău ar fi contra inimii noa
stre, dar e făcută numai din ne- 
voe —• dragoste pentru alții, care 
dacă nu. ar fi informați, ar putea 
suferi rele urmări. De exemplu, le
gea țării cere că dacă știm că s’a 
făcut un omor, nu trebue să se 
considere o calomnie, (când î-1 de
nunțăm), ci din contra o datorie 
de a face cunoscut celor în drept, 
— adică la reprezentanții legii — 
faptele, și nu presupunerile noa
stre care au venit sub sub obser
varea noastră. Asemenea, dacă 
știm de slăbiciunea unui frate sau 
surori, și am observat că un alt 
frate sau soră, e pe urma de a fi 
adusă îhtr’o situație periculoasă, 
din cauza acestei slăbiciuni, e de 
datoria noastră să aducem la cu
noștința individului sau adunării, 
care poate fi păgubită de pe urma 
acestui fapt, atâta cunoștință de 
fapte, (nu presupuneri), cât pot fi 
necesare de ai păzi în contra vătă
mării, provenită din slăbiciunea 
numită. Dar aceasta nu ar însem
na că vorbim rău, ci din con
tra ar însemna că vorbim bi
ne, dintr’un motiv bun, cu in
tenția de a salva o parte din 
ispita extraordinară și de a 
salva cealaltă, parte de pericol. 
Dar înainte de a vorbi ceva a- 
supra acestei chestiuni, trebue să 
ne convingem în mod pozitiv ca 
motivul de a vorbi este bun și nu 
rău; că ’noi suntem pe cale de a 

întrebuința limba noastră pentru 
a binecuvânta și nu spre flecuire.

Isus, a declarat, că după porunca 
întâia și cea mai mare din legea 
lui Dumnezeu, care cere să iu
bești pe lehova, Dumnezeul tău, 
urmează obligațiunea noastră față 
de alții: „Să iubești pe aproapăle 
ca tine însuți“ (Matei 22:37—39). 
Desigur voi nu ați voi ca vecinul 
să întrebuințeze creerul și limba 
sa, în vorbiri de rău și calomnii 
în contra voastră, și nici voi să 
nu faceți acest lucru față de dân
sul. Legea țării nu cere să spuneți 
nici un cuvânt mai mult decât 
ceia ce știți (din cele ce știți per
sonal), în contra vecinului vostru; 
ea .nu cere dela voi presupunerile 
și combinațiile .voastre rele. Mai 
departe, legea Domnului porun
cește ca toți care țin legea iubirei, 
să nu mărturisească o singură 
presupunere în contra aproapelui 
și dacă ' mintea cuiva e silită la 
bănuieli în afară de cunoștința lui, 
prin combinația împrejurărilor, 
mîntea cea nouă trebue imediat 
cu bună voința ei înăscuă, să con
trabalanseze, prin îindoeli de — 
posibil sau rea informație, sau în
țeles greșit, pentru a da întotdea
una cdlui vinovat în aparență, be- 
nificiul îndoelii.

Cineva poate spune însă: „Oh! 
eu nu pot să pierd niciodată atâta 
vreme cu aflarea faptelor! Viața 
este prea scurtă! Pentru-că n’aș 
lăsă timp pentru afacerile mele, 
dacă aș căuta cu îngrijire faptele, 
așa ca să vorbesc întotdeauna din 
conștiință și nici odată din auzi
te!“

. Tocmai așa! iar lecția pentru 
voi ar trebui să fie: „Nu vorbiți 
rău de nimenea“ (1). Pentru că

(Continuare la pag. 2-a).
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